

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában! Ámen.

Ara: 12 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.  
TEL. 21-90. ÉJJEL 16-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDEVRE 8 P 70 FILLÉR,  
HAVONTA 3 PENGÓ

(TRIANON 22.) 1941 AUGUSZTUS 30. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM

### Zár alá vették a debreceni zsidó cipőkereskedők árukészletét

## Hitler és Mussolini találkozója a keleti front főhadiszállásán

A két vezér Eszakon és Délen is megtekintette a kibontakozó hadműveleteket -- Németország és Olaszország a győzelmes befejezésig harcol -- Ribbentrop külügyminiszter és a diplomáciai kar tagjai a hadseregőranecsoknál főhadiszállásán -- A finnek Viipuri kapuit döngetik -- A magyar repülők elnémitották az orosz űtegeket a Dnyeper vonalán Irán beszüntette az ellenségeskedéseket

### Tallint és Baltischport kikötővárost elfoglalták a németek

Budapest, augusztus 29. (MTI) Az ukrán arcvonalon küzdő szövetséges erők következetesen előrehaladó hadműveleteinek és egyre fokozódó nyomásának feltartóztatása végett a szovjet vezetés a Dnyeper mentén helyenként sorozatos ellentámadásokra hajította előre csapatait. Bár ezek során semmiféle áldozattól nem riadt vissza, és a legsúlyosabb veszteségeket szenvedte el, melyben harcokcsikban, repülőgépekben folyamatosan és hadlányokban egyaránt valamennyi helyi támadása véresen omlott össze és egyetlen esetben sem sikerült a szövetségesek hadműveleteinek folytatását meghúsítani. A Dnyeper vonal védelmére szokatlan mennyiségben bevetett szovjet tüzéség űtegeiből a szövetségesek tüzésége és bombázó kötelekkel csütörtökön igen sokat elnémitottak. A légierők, köztük a honvéd repülőkötelek fölényesen küzdöttek le az ellenség meg-megújuló légitevékenységét. Veszteségeink az eddigi színvonalon mozognak. (MTI)

### Hitler és Mussolini az orosz fronton

Vezéri főhadiszállás, augusztus 29. (Német TI.) A Führer és a Duce augusztus 25-29. között találkozott a vezéri főhadiszálláson. Az északi és déli arcvonal vezéri főhadiszállásán folytatott megbeszéléseken tüzetesen megtárgyalták mindazokat a katonai és politikai kérdéseket, amelyek a hábrú fejleményeire és tartamára vonatkoznak. E kérdéseket a szoros bajtársiasság és a sorsközösség szellemében vizsgálták meg, amely jellemzi a kéttengelyhatalom közötti kapcsolatokat.

A megbeszéléseket áthatotta a két népek és vezéreknek az a megmáshatatlanság akarata, hogy a hábrút annak győzelmes befejezéséig folytatják. Az új európai rendnek, amely ebből a győzelemből kikerül, lehetőleg messzemenően ki kell küszöbölni azokat az okokat, amelyek a múltban az európai hábrúkra okot szolgáltattak. A bolsevista veszélynek és a plutokráta kizsákmányolásnak megsemmisítése megteremti a lehetőséget az európai szárazföld valamennyi népe számára az összhangyas és termékeny együttműködésre, mind politikai és mind gazdasági

### Tallinn felszabadult az orosz iga alól

A vezérkari főhadiszállásról jelentik, hogy a német hadsereg csapatai a haditengerészettel együttműködve kemény küzdelem után augusztus 28-án elfoglalták Tallint. A régi Hanza-várs Hermann-tornyan a birodalom hadilobogója leng.

téren. E találkozás során a Führer és a Duce felkereste a keleti front jelentős pontjait, miközben megtekintette a bolsevisták ellen harcra vetett egyik olasz hadosztályt is.

A déli front felkeresése alkalmával a Führer és a Ducet Runstedt vezér tábornagy üdvözölte. Ezenkívül látogatást tettek a birodalmi tábornagy és hadseregőparancsnok főhadiszállásán. A Duce kíséretében voltak Dino Alfieri berlini olasz nagykövet, Cavallero tábornok, az olasz hadsereg vezérkari főnöke, Anfuso követ, kabinetfőnök, a betegsége miatt akadályozott Ciano gróf külügyminiszter képviseletében, Marras és Gandin tábornokok, ugyszintén egész sor más magasrangú vezérkari tiszt. Mackensen német nagykövet és Rintelen altábornagy, római német katonai attasé szintén résztvettek a Duce útján.

A politikai és katonai megbeszéléseken német részről résztvett Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és Keitel vezértábornagy, a véderő főparancsnokság feje is. (MTI)

A német hadsereg csapatai ugyan ezen a napon előnyomultak a legkorszerűbben felszerelt Baltischport hadikikötője felé és elfoglalták azt. A német csapatok több ezer foglyot ejtettek. Hat parti űteg és ezenkívül beláthatatlan mennyiségű hadianyag került kezükbe. Tallinn hadikikötőben elsüllyesz-

tettünk csapatokkal és hadlányagokkal 19 szállítóhajót, egy rombolót és 9 más hadi járművet.

A „Kirov” nehéz cirkálót, egy rombolót és 5 más hadihajót súlyosan megrongáltunk. (MTI)

Berlin, augusztus 29. A Tallinban levonuló német csapatok elérték a látványról a Német TI-nek ezeket jelentik:

A kikötő medencét szétrombolt raktárházak és kiégett szilok veszik körül, a vízben pedig deszkák, gerendák és törött árbócok tömkelege úszik. Több szovjet hadihajó erősen odat-

ra dölve, mélyen víz alá merült. Más elsüllyesztett hajóknak csak az oldala nyúlik ki a víz tükre felé. A csarnokok és műhelyek között elszenesedett roncsokat látni, amelyeket a zuhanóbombázók felrobbant bombáinak légnyomása szerte röpített.

A rombolásnak hasonló képét mutatja Tallin pályaudvara is, ahol mérhetetlen tömegű hadianyagot és fegyvert raktak be kocsikba, elszállítás céljából. Egy ágyúkkal és páncéltörőkkel felszerelt vonat a kijáratú jelző felől áll, ahol egy nehéz súlyú bomba a mozdonyt kivetette a vágányokból.

### Átlépték a németek a Moszkva-Szentpétervár közötti vasutvonalat

Berlin, augusztus 29. (Német TI) A Narva és Luga közti térségben a német csapatok minden ponton elérték a kitűzött célokat. Ezen az arcvonalszakaszon ötezer foglyot ejtettek, 23 szovjet páncélkocsit, 45 különböző méretű löveget, igen sok géppuskát és gránátvetőt, gyalogsági löveget és kézifegyvert zsákmányoltak, vagy semmisítettek meg.

A bolsevikiek által erősen védelmezett Moszkva-Pétervári vasutvonalat a német csapatok több ponton átlépték.

Ukrájában a szovjet augusztus 28-án kísérletet tett arra, hogy a Dnyeper nyugati partjára Kievtől Délkeletre átkeljen. A német tüzéség ezeket a kísérleteket már a keleti parton megúsította. A szovjet súlyos és véres veszteségeket szenvedett.

Szaporozsenél a német tüzéség csütörtökön megsemmisített egy nagyobb folyami hajót, amellyel a bolsevikiek bombarakományokat akartak szállítani.

### A finnek Viipuri kapui előtt harcolnak

Helsinki, augusztus 29. (Német TI) A finn sajtó közli, hogy a finn csapatok tovább nyomultak előre Viipurinál.

Az előnyomulás során elfoglaltak két fontos pontot, még pedig Juustila és Kvantsaari helységeket és ezzel az arcvonal már csak néhány kilométerre van Viipuritól.

A hajó levegőbe repült. (MTI)

Berlin, augusztus 29. (Német TI) Miután a német hadsereg egységei már elérték az Ilmen tótól nyugatra a Pétervár-Moszkvai fontos vasutvonalat, a német légihaderő kötelek augusztus 28-án is folytatták a Pétervárra vezető többi vasutvonal eredményes bombázását. A bombák ismét több helyütt felszaggatták a vasutisíneket.

Német repülők augusztus 28-án Odessza vidékén bolsevista csapatszallító hajót vettek észre. Már az első támadásnál olyan súlyos találat érte a 4000 tonnás gőzöst, hogy megállt.

Német harcigépek csütörtökön folytatták eredményes támadásaikat a keleti harctér középső szakaszának vasutvonalai és berendezései ellen. Sok vasúti berendezést elpusztítottak és telitalálatokkal megsemmisítettek több menetben levő, vagy vesztegő csapat és anyagszállító vonatot. (MTI)

Nagy figyelmet keltett az a tény, hogy a bolsevisták visszavonulásuk előtt felrobbantottak három zsilipet.

Nagy feliratok alatt közlik a finn lapok, hogy a salla arcvonalon két szovjet hadosztály megsemmisült és döntő küzdelem folyik a Finn-öböl partján. (MTI)

Helsinki, augusztus 29. (Stefani) Hivatalosan közlik, hogy a finn lé-

gihaderő a karéiai utvonal mentén sikeresen bombázott és géppuskázott visszavonuló ellenséges haderőket.

**Keletkaréliában elpusztítottak a finnek egy löszerrel megrakott vonatot. A finn vadászok és a legelhárítás négy szovjet gépet lelőtt. (MTI)**

#### AZ URAL HEGYSEG LESZ OROSZORSZÁG FŐ VEDELMI VONALA

*Stockholm, augusztus 29. (Stefani)* A „Vörös csillag”, a szovjet haderő lapja egyik cikkében az Ural hegységéről, mint Oroszország egyetlen természetes védelmi vonaláról ír. A lap szövege ezeket jelentette ki: *Az Ural hegység, amely az európai Oroszország keleti részén terül el, Sztalin nagyszabású hadászati elgondolásai szerint, országunk fővédelmi vonalává vált. (MTI)*

*Róma, augusztus 29. (NST)* A péntek reggeli római újságok azt a hírt közlik, hogy Moszkva a tervezett hármastelekezet elhalasztását kérte, holott eddig mindig maga sürgette a tanácskozást és időpontul szeptember közepét javasolta Londonnak. *Ebből arra következtetnek, hogy az értekezlet napirendjén szereplő Egyesült Államokbeli angol-szovjet együttműködési terveket egyelőre szüneteltették.*

A lapok ezenkívül félhivatalos megállapítást közölnek, amely szerint a Szovjet egyre válságosabbá váló katonai helyzetére való tekintettel még csak sejtetni sem lehet: mikor és hol kerülhet sor a tervezett értekezlet összehívására. *A Moszkvát fenyegető veszély egyre súlyosabbá válik.*

#### MUNKÁBAN VAN A NEMET LEGIERŐ

*Berlin, augusztus 29. (Német TL)* A vaskereszt lovagkeresztjével kitüntetett Woldenga őrnagy vezetése alatt álló vadászszázad augusztus 27-én hatszázadik légi győzelmet jelentett a keleti arcvonalról. Ennek a századnak tagjai már többször kitüntek különleges egyéni teljesítéssel. (MTI)

*Berlin, augusztus 29. (Német TL)* Mint a Német TL értesül, egy német gyalogsági osztag a Reval körüli harcokban előrenyomulása során meglepett egy még üzemben levő szovjet légikikötőt. A német gyalogosok 13 gépet felgyújtottak és elpusztítottak. Ugyanennek az osztagnak egy másik csoportja merész előretöréssel elfoglalt egy szovjet légvédelmi űteget a repülőtéren. (MTI)

*Berlin, augusztus 29. (Német TL)* A német vadászok pénteken kora reggel, mint illetékes helyről közlik, felölték hat brit vadász repülőgépet. Saját veszteségük nem volt. Az ellenséges vadászgépek a belga-francia partvidék fölé nyomultak be.

*Berlin, augusztus 29. (Német TL)* A brit légi haderő csütörtöki és pénteki éjszakai veszteségei a nyugati arcvonalon 28 gépre emelkedtek.

*Berlin, augusztus 29. (Német TL)* A Kirov német cirkáló tudvalevően a Tallin körüli harcokban súlyosan megsérült. Ezzel a szovjet haditengerészet egyik legmodernebb hadihajóját tették harcképtelenné. (MTI)

#### A JAPAN CSÁSZÁR KIHALLGATÁSON FOGADTA TOYODA KÜLÜGYMINISZTERT

*Tokió, augusztus 29. (Német TL)* A császár pénteken kihallgatáson fogadta Toyoda külügyminisztert. A kihallgatás a pénteki minisztertanácsal, valamint Konoye miniszterelnök üzenetével áll összefüggésben.

*Tokió, augusztus 29. (Német TL)* Péntek délután a kormány tápékoztató irodája a Rooseveltnek átadott üzenetről közleményt adott ki, mely szövege így hangzik: *Nomura tengernagy a washingtoni japán nagykövét augusztus 23-án felkereste Roosevelt elnököt s tekintettel a nemzetközi helyzetre, átadta Konoye miniszterelnök üzenetét a Japán és az Egyesült Államok közötti függő-*

*ben levő csendesóceáni kérdések ügyében elfoglalt japán álláspont-ról. (MTI)*

*Tokió, augusztus 29. (Német TL)* A Tokiói Asahi Shimbun newyorki jelentése szerint **HuM** államtitkár

#### A két vezér megvitatta a két szövetséges nemzetet érintő kérdéseket

**Hadművelési övezet.** Stefani) írta külön tudósítója az alábbi részleteket közlő a Ducenak a keleti hadszíntéren tett látogatásáról:

**A Duce a német birodalom határán Schmidt követ, valamint Albrecht főherceg fogadta. A külügyminisztérium részéről és tolmácsolták a Führer üdvözlését.** Megjelentek a fogadáson Alfieri nagykövét, Marras tábornok, a berlini-olasz nagykövetség katonai attaséja, valamint a nagykövetség két-két másik tagja.

A Duce elutazásáról előzetesen nem adtak ki jelentést Németországban, de a különyonat mindenütt felkelte a lakosság figyelmét és a pályaudvarokon gyülekezve lelkesen ünnepelték az átutazó Ducet. A különyonat hétfőn délelőtt érkezett a hadművelési övezetbe. Hitler vezérkara körében Keitel vezértábornagy Ribbentrop külügyminiszter s más magasrangú személyiségek társaságában a pályaudvar tornácán fogadta a Ducet.

**Mussolini miniszterelnök a birodalom első tábornagjának egyenruhájában szállt le a kocsiról és római köszöntéssel üdvözölte a Führert. A két vezér igen szívélyesen üdvözölte egymást.**

Néhány perccel később a Führer és a Duce gépkocsin kíséretével együtt Hitler főhadiszállására hajtott. Azonnal megkezdték a megbeszéléseket, amelynek első része négy-

augusztus 27-én kijelentette, hogy tekintettel a tengerek szabadságára, nem veszik figyelembe az észak-amerikai tartályhajók vladivosztoki befutása+ellen emelt japán tiltakozást. (MTI)

szemközt folyt le. Később a két vezér katonai és diplomáciai munkatársai is résztvettek a találkozón. A német és olasz tábornokok és diplomaták később újabb megbeszélésekre ültek össze s ezen megvitatták a két szövetséges nemzetet érintő valamennyi kérdést.

**A Duce és a Führer sátorban töltötte a hétfő estét és elbeszélgetett a magasabb rangú tisztekkel, akik beszámoltak a legutóbbi hadműveletekről.**

Kedden hajnalban a Duce és a Führer látogatást tettek a fronton. Repülőgéppel utaztak az északi szakaszra és megálltak különféle övezetekben, amelyet a Führer is először látogatott meg a legutóbbi nagy német sikerek óta. *Visszatérőben Mussolini maga vezette a Führer gépét.*

*Az egész nap folyamán a két vezér végig látogatta a főparancsnokságokat és az arcvonalakat.* A vezető tiszték ismertették előtűk részletesen az óriási harcban eddig elért eredményeket. E küzdelemben mindkét részről mintegy 9 millió harcos vett részt. A Duce és a Führer hosszasan tartózkodtak Göring tábornagnak, mint a légi fegyvernem főparancsnokának főhadiszállásán. A szemlélet a rákövetkező napokon folytatják. A Duce és a Führer a déli frontra mentek és hosszabb állásokat tartottak különféle szakaszokon, beszélgetéseket folytattak a parancsnokokkal, a tisztekkel s az egyszerű katonákkal. (MTI)

#### Mussolini távirata Hitlerhez

*ink történelmi oldala, amelyek az európai civilizációt a halálos bolszeviki veszélytől megmentették.*

A vállalt nagy feladat feledhetetlen benyomásával és annak győzelmes befejezésében vetett feltétlen bizonyossággal utazom vissza Olaszországba. Fogadja legmelegebb köszönetemet a vitéz és fáradszátlan német harci erők körében élvezett baráti vendégszeretetéért és fogadja szívből jövő bajtársi üdvözlétemet.

#### A perzsa sah elrendelte a harc beszüntetését

*Simla, augusztus 29. (Reuter.)* Az iráni kiküldöttek érintkezésbe léptek az előretolt brit erőkkel és közölték, hogy a sah elrendelte az ellenségeskedések beszüntetését. (MTI)

*London, augusztus 29. (NST.)* A teheráni brit követ azután a következő feltételeket juttatta el az uralkodóhoz azzal, hogy ezek teljesítése esetén lehetségessé válik a sah által kívánt békés rendezés:

1. Minden Iránban tartózkodó német állapolgárt kiutasítanak, illetőleg őrizetbe vesznek.
2. Irán megszakítja a külképviseleti kapcsolatait a Németbirodalommal.
3. Brit és szovjet katonaság biztosítja az iráni közutakat.
4. Az iráni hadsereget részben leszereplik.

Londonban a lehető legkínosabb visszatetszést váltja ki Törökország magatartása az iráni viszálytal kapcsolatban.

*Teherán, augusztus 29. (Német TL)* A PARS hírszolgálati iroda jelenti: Furughi miniszterelnök bemutatja kormányát a képviselőháznak. A

#### Tetőpontján a diplomáciai tevékenység Törökországban

Teheránról most Ankara felé fordula világ figyelmé. Hónapok óta nyílt színen és kulisszák mögött folyik a diplomáciai küzdelem, egyfelől a tengelyhatalmak, másfelől Nagybritannia és a Szovjetunió kö-

zött Törökország megnyeréséért. Ez a diplomáciai tevékenység most — Irak, Szíria és Perzsia után — tetőfokára ért, mert immár az ütköző erők középpontjába került ez a kisázsiai hatalom.

Naponta tárgyalnak a háborúban álló országok angkarai képviselői a török külügyminiszterrel — nem ritkán felkeresik az államelnököt is — és a megbeszélések nyomán felröppennek a legkülönbözőbb hírek arról, miként igyekeznek magatartásában befolyásolni a kulcspozíciót betöltő országot, amelynek határain mind a négy hadviselő nagyhatalom fegyveres alakulatai állanak.

A török vezető államférfiak az elmúlt hetekben, amikor a háború vihara még nem ért az északi, déli és keleti határokig, ismételtlen korrekciós megbeszéléseket tartottak. Európában ez várta az iráni viszály óráiban is. Ez a deklaráció azonban máig elmaradt és ebből a tényből messzeszemő következtetést vontak le, amelyet az Ázsiában előnyösebb helyzetben levő hatalmak befolyására vezetnek vissza.

Bizonyos, hogy Kemal Atatürk öröksége, a megújított Törökország most állja ki fennállása óta a legnehezebb próbát és igen nagy bölcsességgel, előrelátással, az erőviszonyok legundorosa mérlegelésével kell eldöntenie egész létét érintő állásfoglalását, szemben azokkal a fenyegetés határain mozgó intelmekkel, amelyek a Csatornán túlról feléje elhangzanak.

*Ankara, augusztus 29. (Német TL)* Hivatalos körök ismét hangsúlyozták Törökország semleges politikáját és annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy semmiféle nyomás, bárhonnan jöjjön is, nem változtathatja meg Törökország politikáját. (MTI)

#### LAVAL KÖZBENJÁRT MERÉNYLŐJÉERT

*Vichy, augusztus 29.* A versaillesi merénylet nagy felháborodást keltett Vichyben és megerősítette azt a meggyőződést, hogy a kommunizmus ellen drámai intézkedések alkalmazására van szükség. Bár a merénylet előkészítésének részletei és indító okai még nem derültek ki teljesen, általános vélemény szerint titkos kommunista szervezetek állnak Colette mögött.

Pétain tábornagy telefonon ismételtén érdeklődött Laval és Déat állapota iránt, örömet fejezte ki a hír felett, hogy a volt miniszterelnök és a nacionalista mozgalmi vezér túl van az életveszélyen.

Darlan tengernagy pillanatnyilag nincs Vichyben, de helyettese, Romier, minden órában távbeszélőn tájékoztatja a sebesültek állapotáról. Colette újabb kihallgatás során kijelentette: „De Gaulle híve és Laval azért akarta meggyilkolni, mert a volt miniszterelnök német-francia együttműködést akart.” A vizsgálóbíró kérdésre sajnálkozott, hogy nem sikerült megölnie a két politikus.

Laval közbenjárta támadójáért, azonban nem kétséges, hogy az igazság szolgáltatásnak szabad folytatásának engednek. Berlini értesülés szerint a Wilhelmstrassen az az álláspont, hogy a merénylet Franciaország belső ügye és egyelőre nem érinti a német-francia viszonyt.

*Wersailles, augusztus 29. (Stefani)* A vizsgálóbíró és az ügyész, mint az OFI jelenti a kórházba mentek, hogy értesüléseket szerezzenek Laval és Déat állapotáról. A betegetek azonban nem láthatók, mivel az orvosok minden látogatást megtiltottak.

#### Vígyszínház mozgó

Ma is a legizgalmasabb háborús repülőfilm:

## Stukák

Félelmetes képek a német zuhanóbombázók támadásairól! — A bajtársiasság himnusza! — Felcívethetlen élmény!

**Tisztelettel értesítjük** a nagyérdemű vásárló közönséget,  
 hogy üzleteinkben a mai naptól kezdve a  
**vágott baromfi** árusítását bevezettük.  
**BÓDE GYULA**  
 husipari kft.

## Zár alá vették Debrecenben a zsidó cipőkereskedők lábbeli készletét

**A leltározás során hatalmas árumennyiség került a hatóság birtokába — A keresztyén cipőkereskedők között osztják szét a lefoglalt cipőket**

A keresztyén kereskedelem megerősítése terén ismét jelentős lépéssel haladtunk előre. Tudvalevő, hogy a múlt hónapban kormányrendelettel kijelölték az egész országban azokat a kereskedőket, akik cipőárusítással foglalkozhatnak. A rendelet úgy szövegezte, hogy a kijelöléstől számított bizonyos határidőn túl azok a cipőkereskedők, akik a további árusításra engedélyt nem kaptak, illetve nem jelöltettek ki cipőkészleteiket kötelesek a hatóság rendelkezésére bocsájtani.

Ez a határidő augusztus 29-én járt le. Ezen a napon az egész országban leltározás alá vonták a cipőkereskedésből kizárt zsidó kereskedőket.

A közellátási miniszter rendeletére augusztus 29-én délelőtt 11 órai kezdettel az egész ország területén felvették a Kereskedelmi Hivatalok útján a ki nem jelölt zsidó kereskedők leltárkészletét.

Debrecenben ennek a rendeletnek hatálya alá 15 zsidó kereskedő esett s a leltározás a polgármester rendelkezésére bocsájtott miniszteri biztosokkal és a megfelelő rendőri karhatalommal végre is hajtották.

Debrecenben az m. kir. Kereskedelmi hivatal helyi vezetője Biszterszky Elemér irányításával és a Kereskedelmi Hivatal tisztviselőinek bevonásával, valamint a rendőri közeggekkel és a kiküldött miniszteri biztosokkal megjelentek a ki nem jelölt debreceni zsidó üzletekben és végrehajtották a leltározást.

Az egyes üzletekben pontosan felvételezték az összes bőrcipő fajtákat és lefoglalták. A lefoglalt árukészlet rendelkezése az, hogy az árkormánybiztos által megállapított áron szét fogják osztani a cipőárusításra kijelölt keresztyén kereskedők között.

Az egész eljárásnak Debrecenben számottevő eredménye volt. A zsidó üzletekben hatalmas készletek voltak felhalmozva. Ugyanez volt a helyzet a Hajdú megyei városokban is, ahol szintén végrehajtották a leltározást és az árukészleteket mindenütt lepecsételték.

A leltározás és a zárlatvétel kiterjedt nemcsak az utalványköteles cipőkre, hanem a szabadforgalom tárgyát képező bőrtalpu és egyéb kikészítési lábbelikre is.

Gondoskodás történt az eljárás során arról, hogy azokban a zsidó cipőkereskedő cégnél, amelyek cipőgyártásra is be voltak rendezkedve az üzemek munkamenetének folytonossága biztosított.

Ez az előrelátó intézkedés azt jelenti, hogy a cipészipari munkásság a zsidóknak a cipőkereskedelemből való kikapcsolása folytán semmiféle hátrányt nem szenvedjen, szóval a műhelyekben a munka zavartalanul folytatódik.

A nagy munkát igénylő ellenőrzés és leltározás Debrecenben és Hajdúvármegyében is példás gyorsasággal, rendben és minden zavaró incidens nélkül ment végbe, ami első-

sorban a Kereskedelmi Hivatal debreceni vezetőjének körültekintő szakmai és precíz munkájának köszönhető.

Értesülésünk szerint a Kereskedelmi Hivatal kebelében működő szakmai közellátási bizottság már a mai napon, de legfeljebb egy két napon belül összeül és ezen a szakmai értekezleten a keresztyén cipőkereskedők bevonásával tárgyalják meg a zárlat készlet átvételével kapcsolatos kívánásokat és óhajokat s az így összeállított szétosztási tervet fogja a Kereskedelmi Hivatal feltételekkel a közellátási minisztériumba.

Az irányelv az, hogy a hatalmas

készlet felosztása a keresztyén kereskedők között a legigazságosabb és lelkilimeretesebb tárgyilagossággal történjék és az illetékes hatóságok fognak örökölni azon, hogy ezeknek az elveknek betartásával kapják meg a keresztyén kereskedők a zsidó üzletekben lefoglalt készleteket.

A kormányrendelet gyors végrehajtása ismét belbizonyította, hogy a zsidókérdés rendezése terén határozott intézkedések történnek és fokozatosan minden zavaró momentum nélkül történik meg az állítás úgy a keresztyén kereskedelem, mint a magyar fogyasztó közönség javára.

## „Magyarország feltámadása Európa ujjaszületését is jelenti“

Az olasz egyetemi ifjúság meleg megnyilatkozása Magyarország mellett

Magyar számat adott ki a fascista olasz egyetemi hallgatók lapja a Könyv és Karabély. Bizakodó jóléteséssel állapíthatjuk meg, hogy az új fascista generáció teljes mértékben lekötötte magát a magyar igazság és törekvések mellett, amikor azt írja:

*Azt akarjuk, hogy Európa új és igazságos elrendezésében Magyarország megkapja az öt megillető helyet, azt a helyet, amelyet megérdemel hűségéért és becsületességéért.*

Megérlelte reálpolitikai gyümölcsését, azt a nem kis kockázatot magában rejtő magyar kiállást Olaszország mellett, amikor az olasz birodalom megalapításáért küzdött és az egész világ ellene szegült és ki akarta éhezteni asszonyainkat és gyerme-

keinket. A Duce Olaszországa és mindenekelőtt a fascista párt nemzeti gárdája nem feleli ezt a magyar kiállást. Eppen ezért, írja a lap, *Magyarország számára az újja-rendeendő Európában meg kell adni az öt megillető helyet, mivel Magyarország feltámadása Európa ujjaszületését is jelenti.*

A lap több helyen foglalkozik Magyarország történelmi szerepével és hangsúlyozza, hogy a germániség európai szerepe, valamint az olasz nép kulturális és politikai újjáéledése a magyar nemzet nagyságával és erejével volt összefüggésben.

*Olaszország mindig gondtal ápolta a magyar nemzeti függetlenségét, kezdve a pápai támogatástól Magyarország megalakulásától a legújabb időkig.*

## Debrecen város jövő évi lisztzükségletének biztosítása a hétfői közgyűlés előtt

Napirenden a családvédelmi házak építésének ügye — Átalakítják a DTE tornacsarnokot

Debrecen város törvényhatóságának közgyűlése hétfőn ülést tart, melynek tárgysorozatán több fontos ügy szerepel. Ezeket az ügyeket a jog és pénzügyi bizottság mai ülésén készítik elő.

A közgyűlés elé kerül többek között a visszacsatolt területekre kinevezett közigazgatási tisztviselők állásának betöltése. Ezzel kapcsolatban ugyanis Szatmár vármegye közigazgatási bizottsága átiratot intézett Debrecenhez és kérte, hogy hasonló értelmű felirattal sürgesse meg a város közgyűlése is a kormánytól az ideiglenesen kinevezett tisztviselők állásainak mielőbbi betöltését. Előterjesztést tesznek a közgyűlésnek a Délvidékre kinevezett dr. Várady Sándor debreceni városi arvaszéki helyettes elnök állásának betöltésére vonatkozóan is.

Igen fontos és érdekes ügy a családvédelmi házak megépítésének

kérdése is. Erre vonatkozóan már meghirdették a versenytárgyalást. Ezuttal a versenytárgyalás eredményéről számol be a város vezetősége, hogy a közgyűlés dönthessen a vállalatbaadás fölött. Ezt az ügyet maga Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok fogja ismertetni. Tárgyalni fogják továbbá a város tulajdonát képező tornacsarnok átalakítását és helyreállítását. Erre a tornacsarnokra sürgős szükség van, mert a DTE tagjai éppen megfelelő tornacsarnok hiányában nem folytathatnak kellő edzést. Határozni fognak a Pozsonyi út és Sport-utca burkolási munkáinak vállalatbaadására vonatkozó szerződésről, valamint több vállalatbaadási ügyről. Így többek között istállót építenek a nagyerdei belső faraktár telepén.

Zöld József helyettespolgármester tesz előterjesztést a hétfői közgyűlésen arra vonatkozólag, hogy mi-

képpen akarja a város a lakosság lisztzükségletének a jövő évi termé-  
 sig való biztosítását. Hála Debrecen város vezetőségének, kisebb zavarokat leszámítva, az idén kitűnően oldották meg a város közönségének lisztellátását. Bizonyosra vehetjük, hogy ezen a téren a jövőben sem lesznek zavarok.

Eppen a város lakosságának közellátásával kapcsolatban merült fel az a javaslat, hogy a közellátási ügyosztálynál szolgálatot teljesítő irodai személyzetet jutalmazza meg. Ez az irodai személyzet az elmúlt hónapokban szinte emberfeletti munkát végzett s így valóban megérdemli, hogy jutalomban részesüljön.

A hétfői ülésen körülbelül 40—50 ügyet tárgyalnak le, de — amint a fentiekből kitűnik — ezek között az ügyek között több valóban nagyfontosságú probléma kerül megoldásra.

## A kivételes hatalom meghosszabbítása

Budapest, augusztus 29. (MTI) A Budapesti közlöny legközelebbi száma közli a minisztérium rendeletét, hogy az 1941 évi szeptember hó 2-ig igénybevett kivételes hatalmat az időközben bekövetkezett hadilálapot folytán a háború tartamára igénybeveszi.

## Árdrágításért letartóztattak két zsidó kereskedősegédet

Budapest, augusztus 29. A budapesti kir. ügyészség valutaosztálya Gárdos (Goldberger) László 25 éves izraelita kereskedősegéd és Snelzer Frigyes 28 éves izraelita kereskedő, budapesti lakosok ellen árdrágítási visszaélés miatt elrendelte az előzetes letartóztatást. Nevezettek Budapesten ezévi márciustól augusztusig terjedő időben különféle konfekciós szövetárukat kb. 185 ezer pengő értékben az árkormánybiztoság által megengedett árnál 20—55 százalékkal magasabb áron árusítottak és ebből mintegy 6 ezer pengő hasznuk volt. (MTI)

## Elsötétítés ma: 19.30 órától

Budapest, augusztus 29. Az ország keleti részén 29-én 19.30 órakor kell elsötétíteni, amely 5.05 óráig tart. (MTI)

## A poseni „Német kastély“ LESZ A FÜHRER KELETI LAK- HELYE

A „Litzmannstädter Zeitung“ közlése szerint az egykori poseni királyi kastély Hitler vezér és kancellár rendeltére a poseni német kastély elnevezést nyeri és arra lesz hivatva, hogy Hitler vezér és kancellárnak az új keleti vidékeken való tartózkodása esetén lakóhelyül szolgáljon. Az új kastély ezenkívül magában foglalja majd a birodalmi körzetvezető hivatalos helyiségeit, valamint a Warthe-körzet reprezentációs termeit. Ezen célból a kastélyon nagyarányú átépítést hajtanak végre, mely a poseni körzet újjárendezési tervének keretén belül az első nagyobb építkezés keresztül vitelét képezi. A kastély hatalmas kör-  
 esernokában elhelyezendő 1.40 magas és kb. 36.5 méter hosszú márványfaragás alkotásának tervére a birodalmi körzetvezető pályázatot irt ki. (MNK)

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA ELSŐSZÖR: **Kacagó est!**  
 A humor koronázatlan királyainak: **STAN** és **PAN**-nak halatlanul szellemes, mulatságos és kacagtató bohóza:

## A két tökfey

Előadások: 5, 7, 9 órakor!  
 Híradó!

Olesón és jól szórakozhat a híres

# Páll sörözőben

## Kiadták a játszási engedélyt

Beleznai Unger István és vitéz Jakabffy Dezső szinigazgatók részére

Debrecenben a Beleznai Unger- és Jakabffy-szintársulatok fognak játszani

Hírt adunk már arról, hogy Debrecenben az új színi évadban két esztendőre fog játszani. Az egyik négy hónapig, a másik három és fél hónapig játszik a Csokonai Színházban. Már hetekkel ezelőtt nyilvánosságra került, hogy az egyik szinigazgató Beleznai Unger István lesz, a másik pedig minden valószínűség szerint vitéz Jakabffy Dezső. A beosztásra vonatkozóan azonban hivatalos értesítés csak pénteken érkezett meg.

Az MTI hivatalosan ugyanis a következőket jelentette: „A kultuszminiszter az 1941-42. színi évadra az 1941. évi szeptember hó 1-től 1942. augusztus 31-ig szóló hatállyal kiadta a szinigazgatói engedélyeket. Beleznai Unger István és vitéz Jakabffy Dezső részére esztendőszintű rendszer keretében Debrecen-Pécs th. jogú, továbbá Eger-Kaposvár és Pest-szenterzsébet megyei városokban a jövőre tervezett időbeosztási terv szerint engedélyt adott ki.”

Battyán Kálmán részére Abaujtorna, Gömör és Kishont, Hajdú, Szabolcs, Szatmár, Szolnokdohoka, Ung és Zemp-

lén vármegyékben mindazon községekben, amelyek más szinigazgatók kerületébe külön név szerint nem osztattak be. A kultuszminiszter az illetékes közigazgatási és rendőrhatalóságokat felhívja, hogy a fentebb felsorolt szinigazgatókat illetve szintársulatokat a maguk hatáskörében támogatassák és azok működését segítsék elő. Színelőadásokat csak a kultuszminiszter által kiadott szinigazgatói engedélyvel rendelkező, fennlévő, illetékes közigazgatási és rendőrhatalóságok az engedélyvel rendelkező alkalmi szintársulatoktól (dalársulatoktól) a helyi hatóság engedélyt megtagadói és működésüket megakadályozni kötelesek.

Ezzel kapcsolatban még csak annyit jegyzünk meg, hogy Beleznai Unger István minden valószínűség szerint október 12-én kezd meg a debreceni színt, míg vitéz Jakabffy Dezső előrelátólag február elején kezd meg ugyanitt az évadot. Addig Jakabffy Pécsen játszik.

## Tizhónapi fogházra ítélték

a juliusi halálosvégű autókarambol előidézőjét

Budapest, augusztus 29. Budapestben ez év július 16-án este a Bethlen és Dembinszky utca sarkán egy 46-os villamos és egy teherautó összeütközött. Két utas halálos sérülést szenvedett, öt másik áldozat pedig szintén súlyosabban sebesült meg és zúzódáskokat szenvedett. Az ügyesség a beérkezett adatok alapján vádiratot adott ki Zaccara Tivadar gépkö-

esívezető és Acs IV. József, a 46-os villamos vezetője ellen.

Az ügyet péntek délelőtt tárgyalta a büntetőtörvényszék. Zaccara Tivadar kétféle gondatlan emberölés és ötrendbeli súlyos testisértés büntetésben mondta ki bűnösnek és ezért tíz hónapi fogházra ítélte. Acs Józsefet felmentették. Az ítélet nem jogerős.

## Körözőlevelet adtak ki

gróf Gerliczy Burián Félix és Lévy Béla ellen

Feltűnést keltő körözést adott ki a budapesti főkapitányság gróf Gerliczy Burián Félix és dr. Lévy Béla budapesti ügyvéd ellen. A körözést a szombathelyi királyi törvényszék rendelkezése alapján adták ki.

Mintegy három év előtt hatalmas port vert fel az a hitelezési esküvői ügy, mellyel kapcsolatban Gerliczy Burián Félix földbírtokos és dr. Lévy Béla fővárosi ügyvéd neve forgalomba került.

A vád szerint Gerliczy Burián Félix gróf mintegy háromszázezer pengő értékű hegyaljai birtokát árvereztette és az árverés során dr. Lévy Béla ügyvéd közreműködésével sikerült kijátszania kitélezőit.

A botrány kipattanása után a gróf

eltűnt az országból, azóta is hiába keresik az illetékes hatóságok, Gerliczy Burián Félix grófot nem tudták kihallgatni.

Az árverés kapcsán támadt bűnügy másik vádlottja, dr. Lévy Béla fővárosi ügyvéd, aki mintegy két év előtt tűnt el a fővárosból s így a nagyarányú hitelezési bűnügyben a hatóságok öt sem tudták kihallgatni.

A szombathelyi királyi törvényszék végül is úgy döntött, hogy az eltűnt földbírtokos és az eltűnt fővárosi ügyvéd ellen körözést rendel el, melynek értelmében gróf Gerliczy Burián Félixet és dr. Lévy Bélát megtalálásuk esetén azonnal őrizetbe kell venni.

## HONVEDEINK NYOMÁBAN

### HADIFOGLYOK

Irta: DR. KÖLYA SÁNDOR

V. A galliciai nagyváros utcája már a korán reggel órákban mozgalmas. A korán kelő emberek nagy része kenyeres boltokba siet. Beáll a várakozók hosszú sorába. Úgy látszik nagy gyakorlatuk van a sorbanállásban. Nem áll mellettük a milícia embere, vigyáznak egymásra. Nem mondhatjuk, hogy esendően vannak, mert a sor elejéről a végére beszélőnek torkaszakadtából kell ordítania, hogy meghallják. A legtöbbször a karján fehér karszalag van világoskék dávalalaggal. — Mióta a lengyel főkeletkezéshez tartozik Gallicia, így jelölik meg a zsidókat. A zsidómagáról pedig a nagy torony hatalmas csillagait a délutáni sétánk alkalmával távolították el.

A pékközleten kívül egy trafikos bódé van nyitva. Dobányaraja egyáltalán nincs

de pár levelezőlapot még elő tud szedni, sőt a staniszlai kerület szovjet térképét is árulja. Elég jó forgalmat csinál, mert emléke megvesszük a szovjet térképeket. Hogy kutatásunk eredményéről pontosan beszámoljunk: meg kell említenünk, hogy találtunk még egy üzletet, ahol árú volt. Könyv- és papírkereskedés volt ez, egyetlen eladó portékája — földgömb volt. No de ebből volt vagy 200 darab az üzletben. Ez a szovjet termelés. Nagy tömegben készítettek egyféle ckket és azt széleszították az üzletek között. Így megtörtént, hogy az állami boltokban egyszer csak vilányaságot lehetett kapni, még abban a községben is, ahol villany egyáltalán nem volt. Más alkalommal viszont előfordult, hogy a városi üzleteket kapával, kaszával és más mezőgazdasági cikkeket láttuk el.

Tervbevéttük egy foglyotábor meglátogatását is.

Autóbuszra szálltunk. A pályaudvar mellett víz el utunk. Közvetlenül a feljáró hídnál egy pár házon repülőnk találatát látjuk. Az egyik házon nem maradt ablak és vakolat, a másiknak falat két oldalról eltűntek, a harmadik tető nélkül éktelenkedik. Az útmelletti telefonoszlopokon fehér porcellán helyett zöld üvegszigetelők tartják a vezetékeket. A tisznyelai parasztházak konyhakertjében javában virít a piros és fehér virágú bab, az ukrán paraszt pedig fél 9 tájban indul kifelé a mezőre. Nem dicsérhetjük meg koránkelésért, lassú, handukoló léptelést sem. A mezőn kevesen szorgoskodnak, pedig a lucerna, meg a buja rétek nagyon várják a kaszát. Általában minden vetés gyönyörű. A mezőn dolgozó parasztok legnagyobb része még valamilyen szovjet katonai ruhadarabot hord, de a falu is piszkos zöld színű rubaskával, vagy katonanadrággal van tele. Csak a

sapkát dobták el az ukránok, akik mint hadifoglyok kerültek a honvédség kezére, de hadvezetőségünk megfelelő igazolás után szabadon bocsátotta őket, hogy a termelő munkában résztvehessenek.

Lumbomerszky Berbog egyik tanyájára kanyarodtunk be. Itt van egyik foglyotáborunk. Hatalmas ősparkon át jutunk az épületekhez. Az elsőkben székkel a parancsnokság, itt vannak az írók is. Legelőször az udvaronálló fertőtlenítő gépek tűnnek szemünkbe. Hálások lehetnek a vörös foglyok, hogy honvédségünk legelőször is egészségükről gondoskodik. — Amint halljuk, a fertőtlenítő gépeknek bizony sok dolga volt. A vörös hadseregben úgy látszik, ismeretlenek ezek, mert a foglyok mindenféle előszívó bőven előlva kerültek a táborba. Őrzi nekem az őrök, hanem jószág gondviselőik is. Vajjon a hóseviklek megérdemlik-e ezt a bánásmódot? Mi, mint mindig lovagiasak vagyunk a foglyokkal szemben is. (Folyt. köv.)

## Kényszerleszállást végzett

a balatoni csillagtúra egyik repülőgépe

Budapest, augusztus 29. Pénteken reggel hét órákor repült el egymás után a szélrózsa minden irányába a budaörsi repülőtérrel azok a motoros sportrepülőgépek, akik részt vesznek a Balatonai sportrepülő csillagtúrában.

A gépek átlag 2000 kilométeres légtutat tesznek magyar terület fölött, ilyen hosszútávú repülőverseny Magyarországon még nem volt.

A versenyt az Aero Szövetség megbízásából a Műgyógyászati Sportrepülőegyesület rendezte, az első napon 12 repülőgéppel kell a repülőgépeknek a levegőben tartózkodni, holnap pedig öt órát.

Minden repülő tetszés szerint választhatja meg a berepülő út vonalát, de valamenyüknök meg kell érkezniük holnap déli 12 órára a Siófok melletti balatonkiliti repülőtérre.

A kétnapos repülőverseny eredményeit külön zsűri bírálja felül, amelynek elnöke vitéz nemes Groschmied István, a MAERT elnök-igazgatója.

A csillagtúra egyik résztvevőjét, Kó-

szegi Gyulát, az ismert sportrepülő nem sokkal az indulás után repülőbaleset érte.

Köszegi Gyula a BSE repülő osztályának vezetője, a HA-NAJ lajstromjelű Klemm-típusú nyitott sportgépen indult. Utasa dr. Kertész László volt, a Magyar Aero Szövetség titkára.

A gép Budaörsről a repülőtér első állomására, Kassa felé repült. Nem messze a fővárosról, Veregyháza határában a repülőgép motorja leállt.

A gépet vezető Köszeginek a rossz látási viszonyok közepette nem sok ideje volt a kényszerleszállási hely kiválasztására. Egy hepehupas kukorica volt alul, itt kellett a leállt légesavarú repülőgéppel leszállania.

A leszállást megnehezítette, hogy közvetlenül a gép előtt egy gyümölcsfa volt. A gép erősen megrongálódott. Köszegi az ütődéskor fején megsérült. Kertész aeroszövetségi titkár sértetlen maradt.

A megsérült Köszegit hérautóval hozták be Budapestre.

## KRIVOJ ROG MEGMENEKÜLT

A közel 200 ezer lakosú város csaknem sértetlenül került szövetségesek kezére

(A m. kir. honvéd haditudósító század közlése.) Krivoj Rognak, ennek a hatalmas ukrániai gyárvárosnak két esztendővel ezelőtt 197.621 lakosa volt. Most sem lehet sokkal kevesebb, mert a város szinte teljesen sértetlenül került a szövetségesek kezére. A támadás itt olyan gyorsan haladt előre, hogy a vörösöknek nem sok idejük maradt a pusztításra. Nem robbantottak, nem gyújtottak fel semmit, a lakosság pedig — a zsidók és a vörös pártvezetők kivételével — bölcsen a helyén maradt.

Pedig Krivoj Rogban is előkészítettek mindent a robbantásra. Az okatlan pusztítás azonban elmaradt s ez a váratlan gyorsasággal bekövetkezett megszállás mellett, főként a város munkásainak az érdeme. Amikor az ágyúzó már egészen közelről hallatszott, a vörösök, bár nagy kapkodások közepette, megtették szokásos előkészületeiket a robbantásra és gyújtogatásra. Ebben a pillanatban azonban a munkásság egy emberként lépett fel és közölte a vörös vezérrel, hogy ha olyan harcias kedvük van, akkor menjenek ki a frontra, harcoljanak odakinn, a munkásság azonban nem tűri a város elpusztítását.

A krivojrogi munkásság forradalma teljes sikerrel járt, a féllábbal már menekülőfélben levő vörös vezérek nem is mertek arra gondolni, hogy a város lakossáival szemben a katonaság segítségét kérjék. A város megmentekült.

A kommunista vezetők a munkások forradalmi fellépésére hanyathomlok menekültek Krivoj Rogból, még annyi ideig sem mertek megmaradni a városban, hogy a legszükségesebbeket összecsomagolják.

A város fellélegzett és folytatta a munkát, Krivoj Rogban tehát ma is sértetlenül

működik a villanytelep, a vízvezetékcsapokból folyik a víz, üzemben van a hatalmas turbina-mű, dolgoznak a gyárak és a bányák. Hála a szövetségesek rend iránti érzékének — három nap alatt visszatért a békés élet szorgalmas munkáiteme...

Oriási vasércletelek közepén fekszik ez a csaknem két százezer lakosságú város. Az ukrán föld gazdagságát talán legjobban Krivoj Rog példája mutatja, amelyet még a szovjetrendszer gazdaságilag analfabéta, kéthálkezes gazdálkodása sem tudott egészen tönkretenni.

Autón mentünk a város felé, amelyről már tudtuk, hogy a Dnyeper és a Don közötti vasgyárak legfőbb szállítója. Azt hittük, hogy még órák hosszat kell utaznunk, mert a basbányáknak semmi nyoma nem látszott. Annál nagyobb volt azután a meglepetésünk, amikor egyszerre csak — a szó szoros értelmében az orruk előtt — egy medence mélyén elénk tárult a hatalmas kiterjedésű város megkapó képe.

Kiderült, hogy már jödeje a világhírű krivojrogi vasércbányák felett jártunk, amikor még javában gyönyörködtünk az ukrán síkság szépségében. A föld mélyében szinte kimeríthetetlen értelemek — a föld színén pedig dús gabonaföldek... És ennek a páratlanul gazdag földnek veretékeseen dolgozó, robotoló népe mégis éhezett, nyomorgott és rongyokban járt közel negyedszázadon át.

Ennél súlyosabb, égbekiáltóbb vádat nem lehetne a kommunizmus ellen emelni. A kincscit közölköző szőrdús természet és a legszörnyűbb rabszolgasorsban szenvedő ember döbbenetes ellentéte mindennél jellemzőbb példáját adja annak, hogy a szovjet milyen pokollá tudta tenni a jobb sorsra érdemes ember életét...

## Határozatképtelenség miatt elmaradt a Légoltalmi Liga elnöki tanácsulása

A Légoltalmi Liga debreceni szervezete péntek délutánra elnöki tanácsulást hirdetett, melyre azonban mindössze huszonnyolcan jelentek meg. Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, elnök a határozatképtelenség megállapítása ellenére is röviden ismertette a jelenlévőkkel, azt a nagyszabású munkát, amelyet a liga a közelmúltban végzett. Ezek szerint a nagyszabású tanfolyamok eredményeként több, mint 2.000 légoltalmi parancsnokot képeztek ki szakszerűen.

A gyönyörű számadatokkal megvilágított ismertetés után dr. Tarján Oszkár helyettes főtanácsos, az elnöki tanács tagja felszólalásában az ülések iránt mostanában tanúsított

részvétlenségét az időpont helytelen megállapításában látja. Felszólalásában az elnökség elhatározta, hogy a jövőben későbbi időpontra tűzik ki az üléseket. Kérdést intézett ezután dr. Tarján Oszkár az elnökséghez az irányban, hogy a már régen tartó elsőtétítés időpontját nem lehetne későbbre tolni, ha már az elsőtétítést egyáltalában nem lehet megszüntetni.

Nagy József elnök közölte a felszólalóval, hogy ezirányban megtették a lépéseket arra is tekintettel, hogy az indítvány általános véleményre talált. Bejelentette ezután, hogy az elnöki tanácsulást megtartását szeptember hó 3-ára halasztja.

## Három ítéletet hozott a törvényszék

### burgonya-ádrágitásért

Az utóbbi időben a debreceni királyi ügyészség több vidéki ember ellen indított eljárást ádrágitás címen, mert ezek az emberek a mindennapi életfenntartáshoz szükséges burgonyát sokkal magasabb áron árusították, mint annak árát az árkormánybiztos megállapította. Legutóbb a debreceni törvényszék dr. Cs. Sebestyén György büntetőtanácsa elé Bagosi Jenőné és Lukács József földesi lakosok kerültek ádrágitással vádolva, mert Bagosi-

né a 11.87 pengős ár helyett 27. Lukács pedig 30 pengőért árusította mázsáknként. A törvényszék mindkettő bűnösségét megállapította és 8-8 napi fogházbüntetésre ítélte.

Ugyanekkor tárgyalta le a törvényszék Csordás Miklós hajdúhadházi lakos ádrágitási ügyét is, aki a 8.35 pengőben megállapított burgonyát 10 pengőért árusította. Csordás Miklós 30 pengős pénzbüntetést kapott. Mindhárom ítélet jogerős.

## Honvédségünk a szovjet frontról szenzációs zsákmányanyagot küldött a

### Budapesti Őszi Vásár Kiállítására

Az orosz háború kitérése óta most lesz az első kiállítás Budapesten: szeptember 4-én megnyíló Őszi Lakberendezési Vásár. E kiállítás keretei igen alkalmasak a szovjet frontról harcoló honvédségünk zsákmányanyagának kiállítására. Egy külön e célra épült óriási pavilonban ott lesznek a lelőtt orosz repülőgépek, a zsákmányolt tankok, különböző hadieszközök és emellett a honvédeink által zsákmányolt rengeteg ipari áru: ruhák, cipők, bőrtá- és textilárak, a különböző szerszámok: mind világosan mutatják a szovjet

polgár valódi életét, amely bizony koránt sem olyan, mint aminőnek a szovjet hirdette. Ez a szenzációs kiállítás nemcsak országos, hanem nemzetközi viszonylatban is bizonyára országos felléniést kell majd és hatalmas tömegeket vonz az Őszi Vásárra.

A félúti utazási és egész sereg egyéb kedvezményeket biztosító igazolványok már kaphatók minden utazási- és menetjegyirodában és a vásár tb. képviselőinél. A félúti utazási kedvezmény szeptember 1-én, hétfőn hajnalban lép életbe.

## Súlyos testisértésért egyhónapi fogházra ítélt a debreceni törvényszék egy vadórt

Ladányi Sándor püspökladányi vadór súlyostestisértés vétségével vádolva került a debreceni törvényszék dr. Cs. Sebestyén György büntetőtanácsa elé. A vádirat szerint Ladányi vadorzáson tetten érte Meisinger Ferenc püspökladányi lakost, mire két lövést adott le. Az egyik lövés a vadórt lábát, míg a másik karját érte. Meisinger ellen pedig vadorzás címen emelt vádat az ügyészség.

A főtárgyaláson Ladányi tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy Meisingert tettenérte vadorzáson. Felszólította, hogy puskáját adja át,

de erre nem volt hajlandó, hanem futásnak eredt, s mintegy ötven méterre megállt és ráfogta fegyverét.

Ő ekkor önvédelemből lött rá a vadórra. Meisinger Ferenc szintén tagadta bűnösségét és azt is tagadta, hogy fegyverét ráfogta volna a vadórra. A tanúk kihallgatása és perbeszéd elhangzása után a törvényszék súlyos testisértésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Meisinger Ferencet a törvényszék felmentette az ellene emelt vád és következményei alól.

## Hatvan százalékban acélosnak kell lennie a minőségi búzáknak

### A Gabona- és Lisztkisérleti állomás dönti el a minőségi kérdéseket

A termésértékesítési rendelet, mint ismeretes, pontosan meghatározza, hogy milyen búzafajtákat kell minőségi búzáknak tekinteni. Többek között kimondotta, hogy a minőségi búzáknak túlnyomórészt acélos búzáknak kell lennie, egy százalékánál nem szabad nagyobb keveréket és két százalékánál nagyobb poloskaszirt szemet tartalmaznia. Egyidejűleg intézkedés történt abban a tekintetben is, hogy a gazdáknak a minőségi búzákat 1.50 pengő felárért kell fizetni.

Értesülésünk szerint az idei búzaértékesítés során a gazdák a minőségi búzára előírt rendelkezéseket több esetben rosszul értelmezték és az átvevőtől sokszor

cian esetekben is felárért kérték, amikor nem lehetett szó a minőségi búzáknak a rendeletben meghatározott feltételeiről.

Az ellentéteket a múltban, mint ismeretes, a budapesti árutózsde működő ügyvezetői expertiz-bizottságok intézték el és a bizottságok döntései megfellebbezhetetlenek voltak. Értesülésünk szerint ezzel a régi gyakorlatlalt szakítanak és a jövőben a minőségi kifogásokat nem a tőzsdei expertiz bizottságok fogják intézni, hanem a gabona- és lisztkisérleti állomás.

Egyébként, mint értesülünk, ez ügyben a földművelésügyi minisztériumban az elmúlt napokban szakértőket tartottak. Ezen az értekezleten az a vélemény ala-

kult ki, hogy a minőségi búzákat meghatározásánál az legyen az alapelv, hogy a búza legalábbis 60 százalékban acélos szemű legyen. Az értekezleten a minőségi kifogások elintézésére, illetőleg elbírálására, hogy az átvett gabona megfelel-e a minőségi előírás szerinti fogalmának, a Gabona- és Lisztkisérleti Állomást kérték fel. Mint értesülünk, erre vonatkozólag előreláthatólag már a legközelebbi napokban kormányrendelet jelenik meg.

**FERENC JÓZSEF  
KESERŰVIZ**

## Egyedüli bizonyíték: A BICSKA

### Amikor a gyanúsítottak egymást vádolják

A múlt hónapban Nyiregyházán: a Bálintbokrban bált rendezett az ifjúság. A jól sikerült bál Koska István bálintbokori legénynek azonban rosszul végződött, mert tánc közben oldalbaszúrták, úgyhogy heteken át kellett nyomnia az ágat. A zsúfolt táncterem nagy tumultusában nem lehetett megállapítani, ki a tettes, a gyanu azonban Varga Ambrus és Lojek József gazdalogényekre terelődött. A nyiregyházi ügyészség szándékos emberölés kísérletének bűntettével vádolta meg mindkettőjüket. A vádlottak közül Lojek tagadta bűnösségét, de arra, hogy a zsúrkálást ki követte el, nem tudott feleletet adni. Varga András szintén nem

érezte magát bűnösnek, mert szerinte Lojek József szúrta le a sértettet.

A bizonyítás során azonban kitudt, hogy Lojeknél egyáltalán nem volt kés, míg Vargát látták, amikor a kését mutogatta, így a megdöntetlenül terhelő bizonyíték ellene szólt. Dr. Márföldi József kir. ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy Varga, akinek a bűnössége nem kétséges, még a főtárgyaláson is le akart alattomban döfni egy ártatlan embert s nem ártalont a legjobb barátját megölni. A bíróság Vargát bűnösnek mondta ki és egyhónapi fogházbüntetésre ítélte.

## Használt tankönyv

jutányos áron, füzetek és írószerek olcsó árban

**Böhm** István könyvkereskedő,  
KOSSUTH-UTCA 2. (Városháza)

## MA ESTE NAGYGYŰLÉST TARTANAK

### a „Felnőttek Kereskedelmi Iskolájának” megalakulását szorgalmazó debreceni fiatal emberek

Néhány héttel ezelőtt érdekes és kétségtelen, hogy eredményesen nagyjelentőségű mozgalmat indított néhány debreceni fiatal ember. Nem társadalmi, sőt nem is sport, hanem egyenesen kulturális tömörülésről és kezdeményezésről van szó. Négyközépiskolát végzett fiatal férfiak a terv elhívtói és mozgatói, akik között bizony többen vannak már önálló iparosok, vagy kereskedők, akik mint a társadalomnak már is hasznos egyedei, önmagukat akarják továbbképezni, hogy sikeresebben és a nemzet szempontjából is eredményesebben tudják megoldani a rájuk bízott feladatokat, vagy nagyobb szellemi felkészültséggel többet és eredményesebben alkothassanak önálló iparos, vagy kereskedő mivoltukban is.

Szóval egynehányan az úttörők, egy felnőttek részére tartandó négy évfolyamú kereskedelmi iskola megalakulását s annak kimunkálását tűzték ki feladatukul. Azok részére volna kívánatos ennek az iskolatípusnak a megszervezése, akik hivatást költének be, üzletbe, irodába járnak s csak a délutáni órákkal rendelkeznek esetleg szabadon, s akkor azonban örömmel járnának iskolába, ha volna iskola. Most ezt a hiányzó iskolát akarják a kezdeményezők és a már hozzájuk eszméileg csatlakozott közel kétszáz fiatal ember mielőbb megvalósítás stádiumába juttatni.

A terv nem egészen önálló ugyan, mert a fővárosban hivatalos körök foglalkoznak egy hasonló intézet megszervezésével, ott azonban egyáltalában szóba sem jött a gondolata annak, hogy vidéken is kellene ilyen délutáni, vagy esti kereskedelmi iskolát létesíteni. Így helyi viszonylatban kétségtelen, hogy az a mintegy tíz lelkes fiatal férfit illeti meg a kezdeményezés pálmája, akik pénteken délelőtt küldöttségileg keresték fel a városi kulturális ügyosztályt, ahol dr. Kupinszky Sándor, tb. tanácsnok fogadta a küldöttséget. Nem anyagi, csupán erkölcsi támogatást kérnek a várostól az iskola felállításának kimunkálásához. Hír szerint ugyanez a küldöttség hétfőn délelőtt Lossonczy István főispánnál, majd dr. Kiss József tankerületi főigazgatónál tesz tisztelgő látogatást, s állítólag korábban a Kereskedelmi Iskola vezetőivel is felvették az érintkezést és a tárgyalást itt is elindították, mivel az új iskola felállítása a Ke-

reskedelmi Iskola fennhatósága alatt működne.

A debreceni kereskedők, sőt maga a Kereskedő Társulat is felkarolta a mozgalmat, annyira, hogy maga a Társulat illusztris vezetője lépéseket tesz a minisztériumban is a felnőttek részére felállítandó kereskedelmi iskola azonnali megvalósítása érdekében. Az iskola ugyanis már most szeptemberben megkezdődne s tekintettel arra, hogy ezidőszent száznál többen irtak kötelezőnyt arra vonatkozólag, hogy beiratkoznak és végig járják az iskolát, így lehetséges, hogy két párhuzamos osztály is lesz, esetleg női tagozat is, mivel legalább harminc női jelentkező is van eddig.

A csoport tagjai a múlt napokban tartották meg egy nagy gyűlést, azonban a részletek megbeszélésére és az újabb érdeklődők tájékoztatására ma, szombaton este 8 óra gyűlének össze újra a Világítási Vállalat Piac-utca 36. alatt levő helyiségében.

## Keresünk

azonnali belépésre  
keresztény,

perfekt  
gyors és  
gépirót,

továbbá egy könyvelőt

Demecseri  
Ipartelepek rt.  
Demecser.



## HIREK

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. — „Aranygyászaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany S. A. örökösök, Külsővásártér. — Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64

### A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, felemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

**A PÁRT ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló felemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**FOISPAN FOGAD** magánügyben minden esütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PÁRTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

### Emlékezzünk

AUGUSZTUS 30.

1916. Különösen kitűnt e napon Gulácsi Mátyás volt azeddi 3. honvéd huszárezredbeli tiszthelyettes, mint szakaszpáncosok. Czokanestle mellett tisztek hiányában maga vezette századát támadásra és kemény harc árán az ellenségnek igen erős támpontját el is foglalta. Századát a táborban levő ellenség visszavetette ugyan, Gulácsi tiszthelyettes azonban másodszor is támadt és a kérdéses támpontot most már véglegesen elfoglalta. Ezután az ellenség többször megismétlődő támadását nehéz harcban ugyan, de véresen visszaverte és vitélül kiltartott mind addig, amíg erősítések nem érkeztek. Nevezett kiválóan bátor és példás magatartásáért az arany vitézségi érmet kapta.

— **Esküvő.** Sasady Edith és szacsvai Berde Jenő augusztus 30-án este fél 7 órakor tartják esküvőjüket a debreceni Szent Anna utcai plébánia-templomban.

— **Gabonatermés-akció vidéken.** Az MVS ügy értesül, hogy a közellátási miniszter készletgazdálkodást vezet be. Ennek megfelelően a földművelési miniszter akcióit kezdett a gabonatermő vidékek tárház hálózatának kiépítésére. A tárházakra szükség van a gabonatermés jobb értékesítése szempontjából is.

— **Hirdetmény a könyv-, papirkereskedések szeptember 1-től szeptember 10 közötti időben való nyitvatartása ügyében.** Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 113841/1941. K. K. M. sz. rendelete értelmében f. évi szeptember hó 1-től kezdődően szeptember hó 10 napjáig bezáróan engedélyt adott arra, miszerint a könyv-, írószér és papir kereskedések üzleteiket este 7 óráig tarthassák nyitva és árusítást folytathassanak. Polgármester.

— **Róma népesedése.** Most tették közzé az adatokat Róma júniusi és júliusi népesedéséről. Ezek szerint júniusban 2415 születés és 1079 halálozás, júliusban 2558 születés és 1379 halálozás történt. Róma lakosságának természetes gyarapodása tehát júniusban 1336, júliusban 1179 fő.

— **Az ablakon keresztül egy ruddal kiemelték a felakasztott ruhákat.** Neufeld Armin vámfalusi szabó jelentette a csendőrségnek, hogy ismeretlen tettes felfeszítette az ablakon levő dróthálót s a vasrács között egy ruddal kiemelte a szobában felakasztott ruhákat. A kára mintegy 350 pengő. A szokatlan lopás ügyében érélyes nyomozás indult.

### Nagyjelentőségű városfejlesztési tervek a szatmári közgyűlésen

Szatmárnémeti város törvényhatósági bizottsága dr. Csóka László polgármester elnökletével most tartotta közgyűlését, melynek tárgyszorátán nagyfontosságú városfejlesztési tervek váltak valóra.

Elfogadta a közgyűlés a Szatmáron létesítendő és a 300 ezer pengős költséggel felépítendő téli gazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó felállítására irányuló javaslatot. Az államszolgálat épület intézet költségeihez a város közel 20 ezer pengő építési segéllyel járul hozzá az építkezésekhez. Általános nagy érdeklődéssel tárgyalták a nép-

fürdő átalakítási és berendezési munkálatait, amelyhez tavasszal azonnal hozzá is fognak. A közgyűlés keretében ismertette dr. Csóka László polgármester a közlekedésügyi miniszter leiratát is, mely szerint a Szamos közúti hidon megengedi a miniszter újból a vámszedést. Mostantól kezdve tehát ismét életbe lép Szatmáron a híd vám, amelyet természetesen a város közönsége nem fizet.

Több városrendezési ügyek letárgyalása után az ülést dr. Csóka László polgármester zárta be.

### Biztosítsa autóját törés és tüzkár ellen, kára megtérül!

— **Drágábban árulták a tengerit.** Bánai Sándor hajdúsámsóni és Farkas István hajdúhadházi lakosok pénteken árdrágítás vádjával kerültek a debreceni törvényszékre. A vádirat szerint Bánai 40, Farkas pedig 38 fillérrért árúsította a tengerit. A tanúk kihallgatása után a törvényszék mindkettőjük bűnösségét megállapította s Farkas Istvánt jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Bánai Sándor szintén 30 pengő pénzbüntetést kapott, de vele szemben az ítélet végrehajtását felfüggesztette a törvényszék.

— **A hités könyvvizsgálók kamarája.** Az igazságügyminisztériumban, mint a Magyar Vidéki Sajtótudósító értesül, már hónapok óta dolgoznak a magyar részvényjog reformjának előkészítésén. Ezzel kapcsolatosan az a nyomós kívánság merült fel, hogy a korszerű követelményeknek minden tekintetben megfelelő magyar revizori kar álljon rendelkezésre. Ezt a célt az az elgondolás szolgálja, hogy önálló kamarákban tömörítsék a hités könyvvizsgálókat és részvénytársaságoknál — mint könyvvizsgálók — csak a kamara tagjai jöhetnek számításba.

— **Kiadóhivatalunkban kapható feláru utazási igazolvány az őszl vásárra.** Az 1941. évi Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár szeptember 4-től 15-ig tart. Az őszl vásárra 3 pengős igazolvány beszerzése, illetve felmutatása mellett feláru menettérti jeggyel lehet utazni. A vásár-igazolvány a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában kapható.

— **Már az ablakredőnyt is lopják.** Tóth Andrásné Mester-utca 13. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes távollétében ellopta vászon ablakredőnyét. A rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított a vakmerő tolvaj kézrekerítésére.

— **Nádeladás.** Értesitem az érdeklődőket, hogy az 1939—40 és az 1940—41 évek telén a kőszültségi partbírtokosok által kitermelt és a várost illető 18.650 kéve nád, valamint a szennyvíztisztítótelepnél tárolt kb. 700 kéve nád eladására szeptember hó 11-én, esütörtökön d. e. 9 órakor a Városháza gazdasági ügyosztálya felemltet 22. sz. szobájában nyilvános árverés fog tartatni. Az árverés közelebbi feltételei ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Polgármester.



Német csapatok orvtámadókat keresnek (Foto: R. D. V.)

### Vasárnapi istentiszteletek

**A református templomokban:**  
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, ágendázik Kecskés József, délután 6 órakor prédikál Csutoros Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Balla Árpád, ágendázik Gönczy Sándor, 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Szabó Gábor, délután 6 órakor prédikál Gönczy Sándor, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Ács Mihály, délután 6 órakor prédikál Ács Mihály. Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Sulyok Sándor, délután 6 órakor prédikál Sulyok Sándor. Ispolány-templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Benkő Károly, délután 6 órakor prédikál Benkő Károly. Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, ágendázik dr. Erdei Mihály, délután 6 órakor prédikál Erdei Károly, Homokerti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács József, ágendázik Dusicsa Ferenc, délután 6 órakor prédikál Dusicsa Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Mezey Bala, ágendázik Orosz János, délután 6 órakor prédikál Orosz János. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zsoldos István, ágendázik dr. Dancsházy Sándor, délután 6 órakor prédikál Balogh József. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Szilágyi László, délután 6 órakor prédikál Szilágyi László. Dóczy József-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban prédikál Szenes László, ágendázik dr. Erdős Károly. Augusztia sanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor prédikál és ágendázik Kencz Zoltán. Egypetemi klinikákon délelőtt prédikálnak Szenes László és Kencz Zoltán. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik B. Kiss Zsigmond. Tegláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Horváth György. Teglavelői gyülekezeti házban délután 4 órakor prédikál Kovács Árpád. Wolaffkatelepi olvasóklubban délután 4 órakor prédikál Dusicsa Ferenc.

**Tanyai istentiszteletek:** Pallag délelőtt prédikál és ágendázik Nagy Károly. — Ondód I. délelőtt fél 9 órakor prédikál és ágendázik Rápolthy Árpád — Nagyhegyes délelőtt 11 órakor prédikál és ágendázik Rápolthy Árpád. — Pac délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik vitéz Szabó Endre. — Mézeshegy délután 2 órakor prédikál és ágendázik vitéz Szabó Endre. Lukaháza délután 2 órakor prédikál és ágendázik László L. Elek.

**A római katolikus templomban:**  
Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8.20, 9 órakor. Feltízokor nagymise és szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise.

**Az evangélikus templomban:**  
vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész. Délelőtt 10 órakor Hajdúbozsórményben, délután 7 órakor Hajdúbozsórmény evang. szóránystentisztelet. Prédikál SEXTY Zoltán szóránystentisztelet.

**Istentiszteletek a baptista imaházban.**  
A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 12-ig, délután fél 3—5-ig és 6—9-ig ifjúsági előadások vendég előadók közreműködésével, szavaltások és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— **Ovodás és iskolás gyermekek beírása** német foglalkoztató délelőttokra vagy délutáni nyelvtanításra. Felöltöttek esti tanfolyamok. Bathányi-u. 16.

— **Halálos enyélés a cséplőgép dobján.** Halálos szerencsétlenség történt Körtös község határában. Aratómunkások dolgoztak a cséplőgép körül s Petrus János aratómunkás a cséplőgép tetején Kőmár Ilonával beszélgetett. Petrus el akarta kapni a leány derekát, a leány hirtelen mozdulatot tett, közben belesett a mozgásban levő cséplőgép dobjába. Amikor a cséplőgépet leállították, a leány már meghalt. A rendőrség Petrus Jánost letartóztatta.

— **Némaságra van ítéltve a kecskeméti öreg templom nagyharangja.** Kecskeméten közel egy évvel ezelőtt elromlott a nagytemplom órájának ütőszervezte, a kalapács húzó elszakadt és az öreg harang némaságra van ítéltve. A város vezetőség megkísérelte a kalapács húzó lánc pótlását, de mivel az ehhez szükséges alkatrészeket csak külföldről lehet beszerezni, a kíséreltek meddők maradtak. Így a nagyharang óráütőszervezte továbbra is némaságra van ítéltve.

GYÁSZROVAT

Lökody Enikő ártalan kis életének negyedik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozójában református gyászszertartással. Elhunyt Lökody László városiszámellenőrt, mint édesapát és nagyszámú rokonságát borította mély gyászba. Fehértói vállalata rendezte.

Kovács Lászlóné szül. Simó Mária 31 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Telek-utca 57. Temetését a Gebauer cég rendezte.

Gyarmati Bányai József nyug. máv. áll. előjáró, a Sárreői hengermalom Rt. igazgatója 59 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Szent Anna-utca 25. Temetését a Gebauer cég rendezte.

Erdélyi Mária 1 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Hangyássy Ferencné Kállai Erzsébet 34 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Lánzdza-utca 7. sz. Dankó temetkezési vállalat.

Athelyezés. Versényi István debreceni számellenőrt a belügyminisztérium Kolozsvárra helyezte át szolgálatfételre.

Internáltak egy zsidó koldust. Spitzer Zoltán 41 éves, felsővisi lakost tiltott koldulásért előállították a nyíregyházi rendőrkapitányságra, ahol 4 napi elzárásra ítélték. A nála talált 14 pengő 3 fillér elkobását is elrendelte a büntetőbíró. Spitzer Zoltán büntetésének kitöltése után internálni fogják.

Orvosi hír. Dr. Ruzicska Gyuláné dr. Prisztás Gizella nőgyógyász és fogszakorvos rendelését az Alföldi palotában, Csapó-utca 1. szám alatt szeptember 1-én újra megkezdte.

ROMLOTT ÉTELEK OKOZTA MÉRGEZÉSEK LEKÜZDÉSÉNél a gyorsan és biztosan ható természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet azonnali igénybevétele - egy vagy két ivópohárral - gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

Iskolakönyvek újonnan vagy használtan, tanszerek előírások füzetek kaphatók Antalffy könyvkereskedésben.

Amig a főjegyző szabadságon volt, helyettese eliskasztotta a hivatalos pénzeket. Szabó Károly kisberezsnai főjegyző a napokban fejezte be nyári szabadságát. Távoztára idejére dr. Biskoroványi Ernőt bizta meg az ügyek ellátásával. A főjegyző a hivatalos iratok és pénzek átvizsgálása során megdöbbenve vette észre, hogy a község, illetve a jegyzőség pénzből nagyobb összeg hiányzik. Szabó Károly hivatali eliskasztás címén feljelentést tett dr. Biskoroványi ellen, aki időközben külföldre szökött.

A Pesti Tőzsde új számában Erekly Károly, Kullmann László, dr. Tóth László és mások írtak cikkeket. A Hírelbank pozsonyi leteleüléséről, a bankok, iparvállalatok új tranzakcióiról, a tőzsdei helyzetéről, mágnások új vállalkozásairól stb., az ősi vásárról érdekes cikkek, riportok, információk egészítik ki az új számot.

A milánói polgármester Budapesten. A közelmúltban az olasz-magyar szellemi együttműködés jegyében járt Budapesten Gallerati Scotta, milánói polgármester. Az illusztris vendég meglátogatta a magyar főváros egyik legelőkelőbb leányközépiskoláját, a Mátyas Király édesanyjáról elnevezett „Szilágyi Erzsébet” leánygimnáziumot, hogy ott meghallgassa az olasz nyelvoktatást, amelyet dr. Bónis Pálné leánygimnáziumi tanár, a jeles műtörténész és elő. A magyar tanulók olasz nyelvismeretét annyiira kitérítők voltak, hogy hazatérte után a milánói polgármester a milánói címerről és plaketszerű emlékérmét küldött elismerése jeléül az olasz nyelv érdemes magyar tanárának és az intézet igazgatójának: vitéz Korompay Sándor tanügyi főtanácsosnak, a jeles magyar pedagógusnak.

Megalakult az új szerb kormány

Belgrad, augusztus 29. (Német TI) A szerbiai katonai főparancsnok Aximovics főmegbízott kérésére Nedics tábornokot bizta meg a szerb kormány megalakításával. Nedics tábornok a megbízatást elfogadta és a szerbiai főparancsnoknak a következő kormánylistát javasolta: Miniszterelnök Nedics vezérezerdes, belügyminiszter Aximovics Milán, középítési miniszter Kuzmanovics, közlekedési és postaügyi miniszter Kosztics, közmunkaügyi miniszter Draskovics, tárcenélküli miniszter Janovics Monesilo,

pénzügyminiszter Nikics dr., igazságügyminiszter Marjanovics, földművelésügyi és közlemezésügyi miniszter Radoszavljevics Milos dr., gazdasági miniszter Olšan Mihajlo, közoktatásügyi miniszter Trivanacs dr., szociálpolitikai és egészségügyi miniszter Miljuskovics Jovan dr., a főparancsnok a javaslatot elfogadta és Nedics Milán tábornoknak péntek este a parlament épületének nagy esernokában ünnepélyesen átadta a kinevezési okmányt, ugyanakkor bemutatták a főparancsnoknak a kormány tagjait. (MTI)

Somlay Júlia a Magyar Színházhoz szerződött.

Vitéz Bánky Róbert, a Magyar Színház igazgatója már csaknem teljesen befejezte törzstársulatának összeállítását. A napokban szerződöttetett le egy rendkívül tehetséges fiatal színésznőt, Somlay Júliát, aki az utóbbi években a vidék több nagyvárosában tette nevét ismertté talentesos alakításával és nem közönséges színészi ráteremtésével. Debrecen, Arad, Temesvár és Nagyvárad közönsége előtt aratot szép sikereket Somlay Júlia és éppen ezek a sikerek vonták az új igazgató figyelmét a fiatal színésznőre, aki a Magyar Színház egyik őszi újdonságaiban mutatkozik be a budapesti közönség előtt.

Garai tánciskolájában (Vargateca 42.) szeptember elsején táncanfolyam kezdődik. Ma ösztáné.

Kedvező volt az időjárás a mezőgazdaságra e hónapban. A mezőgazdaság állapotáról és a vetések állásáról kiadott földművelésügyi jelentést augusztus husz első három hetében az időjárás általában kedvező volt a mezőgazdasági munkálatok folytatására.

Hirdetmény a rendkívüli közgyűlésről. Az 1929. évi XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága szeptember hó 1-én, hétfőn délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

SIMAI MAGDA gyorsíróiskolájában szeptember 1-én új tanfolyam kezdődik. PIAC-UTCA 73. SZÁM. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. sz.

Kötelezővé teszik az állati hullák feldolgozását. Magyarországon eddig legtöbbször elásták az állati hullákat és legfeljebb arra gondoltak, hogy a megdöglött állat bőrét lenyuzzák. Évente 8-10 millió pengőre becsülik az elhullott állatok értékét, amely ilyenformán megsemmisül. A földművelésügyi minisztérium most azzal a gondolattal foglalkozik, hogy az eddig így veszendőbe menő értékeket megmentik és az állati hullák feldolgozását rendellel kötelezővé teszik.

Megállapították a repceolaj árát. Az ellenőrzés országos kormánybiztosok a repceolaj legmagasabb gyári eladási árát 165, illetve 160 pengőben állapította meg, az előállító gyártelep. A hordóban, vagy kannában való szállításnál a megállapított árakhoz, ha kölcsönhordókban szállítják 3, ha kölesonkannákban 5, ha ingyhordókban 12, ha ingyen kannákban 38 pengőt pótlók számítható mázsánként. Az olajat a Futura hozza forgalomba, kezelési költség címén a megállapított árakhoz mázsánként legfeljebb 2 pengőt számíthat.

Felmenték a kassai cserelársulatok segélyét. Kassa törvényhatósági bizottságának kigyűlése legutóbbi ülésén 9000 pengővel emelte fel a városban játszó színtársulatok segélyét. Eddig 20.000 pengőt kaptak évente a stagionek. Vitéz Tolnay Andor, az egyik Kassán játszó stagione direktora most ennek a segélynek felemelést kérte. A kigyűlés úgy határozott, hogy havi 1000 pengős készpénzsegélyt állapít meg nyolc hónapon keresztül, ezenkívül 10.000 pengő értékben fűtőanyagot és több mint 11.000 P értékben villanyáramot ad a színháznak. Pohl Sándor polgármester közölte a bizottsággal, hogy a kultuszminisztériumban szerzett értesülései szerint látogatottság szempontjából a legrosszabb állomása Kassa a színtársulatoknak. Ezért szükség van segélyen kívül színpártoló egyesület létrehozására is. Egyébként a Színészkamara teljesítette a város régi kívánságát és ettől az évtől kezdve süröbben váltják egymást az operett és prózai társulatok.

Az osztálysorsjáték húzása

Table with 2 columns: Amount won and Number of winners. Rows include: 20,000 pengő nyert: 84036; 10,000 pengő nyert: 74384; 5000 pengő nyertek: 36013 70640; 3000 pengő nyertek: 31339 37731 76446; 2000 pengő nyert: 85693; 1000 pengő nyertek: 181 1984 14324; 800 pengő nyertek: 6226 7819 17597; 600 pengő nyertek: 7036 35489 54666 60669 71186; 500 pengő nyertek: 6305 8351 10331 11759 12329 12792 15483 16665 17055 21824 38827 41172 44185 45757 53627 56721 70956; 300 pengő nyertek: 1343 1461 5309 5782 7934 8494 9313 11525 12472 13048 13268 14437 18711 18774 19601 20391 22111 23091 25635 28851 28988 32207 32584 33020 34574 36286 36400 40627 46679 47965 51452 52279 52627 53907 54506 55473 55701 60068 63955 64429 65162 66769 66842 68358 69808 71111 73214 73779 76446 78272 80237 81782 82052 82438 86094 86732 87581 88727 91870

KÖTELEZŐ A KUTYÁK VESZETÉSÉNEK ELLENI BEOLTÁSA

Budapest, augusztus 29. (MT) A földművelésügyi miniszter rendeletét adott ki az ebek veszettség elleni kötelező oltásáról. A rendelet, értelmében az ország területén csak olyan eb szabad tartani, amely veszettség ellen beoltott és a beoltási időponttól számított egy év még nem telt el. Az ebeket bármelyik gyakorlatra jogosított állatorvos beolthatja. Az oltási bizonyítvány egy évig érvényes. Az ebadó befizetésének kiszolgáltatandó ebadójege az adó befizetésén felül azt is igazolja, hogy az eb veszettség ellen be van oltva, tehát az oltási bizonyítványt az ebadó befizetésekkel fel kell mutatni. Az ebadójege számát a veszettség elleni oltási bizonyítványra fel kell jegezni. Az oltásból felmerült költségek, nevezetesen az oltóanyag önköltségi ára és az oltást végző állatorvos díja az eb birtokosát terheli.

Vitaminkutató intézet nyílik Berlinben. Hitler vezér és kancellár rendelete alapján a vitaminoknak tudományos kutatására terén előállított kérdéseknek megoldására, úgyszintén a birodalmi kormány tanácsadójaul Berlinben egy birodalmi vitaminkutató és vizsgáló intézetet létesítenek. Az új birodalmi intézet a belügyminiszter és a birodalmi élelmiszerügyi miniszterhatáskörébe tartozik.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Erdély visszatérésének napjára felfüggesztik az elsőféléti. A Magyar Tudósító jelenti: A honvédelmi miniszter leiratot intézett több erdélyi vármegye vezetőjéhez és város polgármesteréhez, amelyben közli, hogy szeptember 5. és 7-én, a visszatérés évfordulóján az elsőféléti éjjel 23 óráig felfüggeszti. A felfüggesztés vonatkozik az utak, járművek és magánlakások világítására. Legtöbb esetben természetesen a megfelelő rendszabályok érvényesek.

Új gyorsíró, gépiró tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsíró-, gépiróiskolájában. — Batthyány-utca 1. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásba ajánlás.

A magánvállalatok által kiadott távbeszélő névsorért nem vállal felelősséget a posta. A postavezérgazgatóság felelőse a budapesti és környéki távbeszélő-előfizetők figyelmét arra, hogy egyes magánvállalatok is adnak ki különböző címek alatt budapesti távbeszélő-névsort. E magánvállalatok a postára nem hivatkozhatnak, működésükért, kiadványukért és a nekik fizetett díjakért a posta felelősséget nem vállal. Az ilyen megrendelések felvételre céljából megjelenő egyéneket nem a posta, hanem magánvállalkozás megbízhatta.

ROMÁNIA ENYHITETTE A POSTAI FORGALOMBAN FENNÁLLÓ KORLÁTOZÁSOKAT

Budapest, augusztus 29. A Postavezérgazgatóság közli: A román posta a postai forgalomban fennálló korlátozásokat enyhítette. Az új rendelkezés szerint ezentúl Romániában a következő bárki által feladható küldemények küldhetők: 1. Közönséges és ajánlott levelek és levelezőlapok, képeslapok és névjegyek, nyomtatványok, áruminták, üzleti papírok és kicsomagok, 2. értéknyilvántás nélküli csomagok, 3. postautalványok. A küldeményeket a román cenzura ellenőrzi. A hivatalos levelezésre és a diplomáciai testületek levelezésére a korlátozások nem vonatkoznak. A román posta a postai küldeményekért nem vállal kártérítési felelősséget. (MTI)

MEGÁLLAPÍTOTTÁK A SZÁRÍTOTT TESZTA LEGMAGASABB ÁRÁT

Budapest, augusztus 29. (MTI) Az ellenőrzés országos kormánybiztosja újra megállapította a szárított teszták legmagasabb árát. A rendelet intézkedik a szárított teszták bér munkával való előállításánál és csomagolásánál a feldolgozó üzem részéről felszámítható legmagasabb munkadíjról. A csomagolt arura megállapított árakat csupán olyan szárított tesztákért szabad felhasználni, amelyek burkolatán, vagy csomagolásán a készítő üzem neve, vagy telephelye, a bene foglalt szárított teszták alapanyaga és keverési aránya, valamint a tojás mennyisége jól olvasható módon fel van tüntetve.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: Szombaton 5, 7, 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor: „STAN-PAN HAMVAZOSZERDÁJA” és „Cisco és a Lady”.

Ókori mozaikot találtak Köln mellett. A kölni dóm közelében értékes római mozaikreletré bukkantak, amely a Krisztus születése körüli időből származik. A kiasott épületmaradványok valószínűleg a római helytartó akkori palotájának maradványai. Az értékes mozaik az egykori palota ebédjében került felszínre és a legszebb római mozaik, amelyet eddig az Alpoktól északra találtak.

Országzászlót állítanak fel Urmányi Nándor maroshévi sírboltja előtt. Az erdélyi férfiak egyesülete, a Hargitaváralja jelkpes székely község képviselőtestülete s acsfi öregdiákok egyesülete elhatározta, hogy Urmányi Nándor emlékének megőrzésére a maroshévi sírbolt előtt országzászlót állít fel. A díszes országzászlót augusztus 31-én déli 12 órakor a Szabadságtéren az Országzászlónál fogják beiktatni.

Leltározták a csucsei Ady-kastély műkincsét. A csucsei kastélyban, amelynek ura a világháború alatt a nagy magyar költő, Ady Endre volt, nagy értékek halmozódtak fel, amelyek mind irodalom mind művészettörténeli szempontból felbecsülhetetlen kincset jelentenek. Az Ady-kastély a világháború után Goga Octavian egykori román miniszterelnök tulajdonába került és halála után a román miniszterelnök végrendeletét az örökösök perrel támadták meg. A felszabadulás után a Goga-örökösök elhagyták Fszakerdélyt és miután a kastély gazdátlanul áll, a kolozsvári törvényszék most úgy intézkedett, hogy függetlenül a peres eljárástól, a kastélyt leltározatja. Négy műértőt kértek fel a leltározás elvégzésére.

Önmagát gyújtotta fel egy színi kislfiú. Miskolcra jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt csütörtökön a délelőtti órákban Szin közsgében. Jóna Béla színi gazdálkodó 5 éves kislfiú, mikor szülei rövid időre magára hagyták, gyufát kerített és azzal kezdett játszani. Sorra gyújtogatta a gyufaszálakat, miközben a láng bekapott a ruhájába. Pillanatok alatt harapódzott el a tűz a kislfiú ruháján, úgyhogy mire a szülők a jajgató kislfiú segítségére siettek, már valóssággal lángok között állott. A szülők rögtön vízzel leöntötték a kislfiút, eloltották a ruháját. A szerencsétlen gyermeket cölvos égési sebekkel azonnal szállították a kórházba, ahol azonban röviddel beszállítása után kisenvedett. A esendőrség megindította a nyomozást annak megállapítása érdekében, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlen kislfiú haláláért.

## MOZI

**SILKAK.** (A Vigaszínház évadnyitó német filmszenzációja.) A német filmgyártás háborús filmsorozatának mondhatjuk leghatalmasabb és legmegrabzóbb hatású alkotása ez a repülő film, mely varázslatos képekben tárja elénk a mai idők legkorszerűbb fegyveremének legidősebb csodáját: a zuhanóbombázók hősi harcát. Az ötletes szűz keretében a német repülő hárctéri, élményekben gazdag élete elevenedik meg előttünk. Híven tükrözve vissza a való életet, mely gyönyörű, de kegyetlen. Előttünk válik azonban dicső valósággá, hogy a német katonai hősi lelkében a halál hősi önfeláldozása nemesül. Dicső tettekben gazdag harci cselekmények összefoglalása ez a film, mely a belefűzött valódi háborús felvételekkel csodálatos élményt nyújt a nézőközönségnek. A Stukák történelmet írnak és teljesítményeik az egész világ bámuló csodálatában válnak követésre méltó példaképpé. A film megtekintése után csak megerősödik bennünk a fenntartás nélküli hit a német győzelemben.

## SPORT

## LABDARUGÁS

**Oroszt igazolták a DVSC-hez.** Orosz igazolása már megkezdte a DVSC-hez és vasárnap játéka csak attól függ, hogy milyen formában van. Oroszt nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen a kiváló játékos hosszú időn keresztül játszott a Boeskaik csapatát, illetve fedezett sorában. A Boeskaik felosztása után Nagymányokra került és napjainkig ott játszott. Regdon és B. Nagy igazolása is csak napok kérdése és nem lehetetlen, hogy valamelyik hátrvéd játéka vasárnap a Ganz ellen már sor kerül. Természetesen ez attól is függ, hogy a két játékos milyen formában van. Abban az esetben, ha az új szerzemények játéka vasárnap még nem kerülne sor, akkor a csapat fél 5 órai kezdettel a következő összejövetelén játszik: Keskeny — Csokai, Ignác — Elek, Gere, Orosz — Szilárd, Berecz, Sidlik, Tisza, Kristóf. — Előtte fél 3 órai kezdettel a DVSC-DTE elsőosztályú amatőr bajnoki mérkőzést játszik ifj. Szabó Kálmán vezetésével.

**A Krayer FC vasárnap reggel fél 8 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepén a Trie csapatával játszik barátságos mérkőzést.**

**A debreceni amatőrök közül a DMTE vasárnap Berettyóújfaluban játszik bajnoki mérkőzést, míg a Husos Hajdúbszörmenybe látogat el. A DEAC-NSE mérkőzést csak későbbi időpontban játszik le.**

## Közgazdaság

## BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

Néhány kisebb tétel bíborhere, svéd here, kendermag, mustár és szöszösbüköny volt a gabonátözsde magpiacának mai forgalma.

**Búza:** 78 kg-os 30.—

**Kétszeres:** 28.—

**Árpa:** sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22, középminőségű 21

**Zab** (41 kg-os) 26.50.

## APRÓHIRDETÉSEK

## Háztartási alkalmazott

## Keresek

jó bizonyítvánnyal szeptember elsejére mindenes háztartási alkalmazottal. Jelentkezés délután 3—4 óra között. Debrecen, Arad-utca 7. szám. 1457

## Kéltagú

család keres szeptember 1-re főzni tudó mindenes villalakszabót. Csak hosszú bizonyítvánnyal jelentkezzen. Cím: Magoss György-lér 21. sz. 1449

## Megbízható

ügyes szakácsnőt keres a máramaroszi református gimnázium intézményében jó bizonyítványokkal szeptember 1-re. Cím: Liceum-út 18. 1434

## Állást kereső férfiak

## Öskeresztény műszaki utazó

több éves gyakorlattal és nagy vevőkörrel azonnali elhelyezkedést keres. — Cím a kiadóban. 1469

## Betöltendő állás férfiaknak

## Kifutót

15—16 éveset kenyérki-hordásra felveszek. — Klór, Gázgyár-u. 4. 1466

## Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Endre-utca 12. sz. alatti új lakóház és telek kiadó állami vagy városi tisztviselőnek. —

**Magvak és hüvelyesvetemények:** Koles, fehér 31—32, vörös 31—32, egyeb 31—32. Repce: káposztarepce 45.—, vadrepce 38.—, Napraforgó: 35.—, Lenmag: 60.—, Tökmag: 45.—, Mák: kék mák 150.—, Kendermag: 80.—.

## Országos vásárok

**Augusztus 30. szombat:** Budapest (kirakóvásár), Csanádapalota, Háromfa, Istvándi, Mezőkomárom, Nyírlugos, Szekszárd (havi), Szentbalázs, Torna.

**Augusztus 31. vasárnap:** Csépa, Fülöp-szállás (állatvásár), Kisújszállás (állatvásár), Poroszló, Tápógyöngye.

**Szeptember 1. hétfő:** Alsóág, Batatonlelle, Balassagyarmat (állatvásár), Celldömölk, Bonyhád, Csurgó, Decs, Dédes, Dunaszekes, Fülöp-szállás (kirakóvásár), Hatvan (állatvásár), Hercegszántó, Irsa, Jászapati, Jolsva, Kapuvár, Kémes, Kisújszállás (kirakóvásár), Kiszvárd, Köröstarcsa, Köszeg, Köveskút, Léva (állatvásár), Munkács (állatvásár), Nyíregyháza, Ózd, Pécs, Perencesy, Poroszló, Sopron (lovásár), Sárvár (kirakóvásár), Sátoraljaújhegy, Tompa, Túskevár, Villány, Zalaszentgrót.

**Szeptember 2. kedd:** Balassagyarmat (kirakóvásár), Barcs, Dédes, Eger (havi állatvásár), Hatvan (kirakóvásár), Hőgyész (havi állatvásár, kizárólag bonyhádi tájfajta), Köröstarcsa (kirakóvásár), Miskolc (havi állatvásár), Nagyberezna (állatvásár), Nagykanizsa, Sásd, Sátoraljaújhegy, Szikszó (állatvásár), Szombathely, Szentgál, Szolnok, Ungvár (kirakóvásár).

**Szeptember 3. szerda:** Bük, Beregszász (havi állatvásár), Csata, Hercegszántó, Jánosháza, Kaposvár, Léva (kirakóvásár), Miskolc (havi), Mány, Nagykapos, Nagylengyel, Rudabánya, Sátoraljaújhegy (kirakóvásár), Szombathely, Tiszakarád.

**Szeptember 4. csütörtök:** Alsópály, Csaroda, Dunaszekes, Encs, Gyula (sertés, marha- és juhvásár), Ibrány, Kálló (kirakóvásár), Kiskomárom (havi állatvásár), Miskolc (havi állatvásár), Ónod, Putnok (havi állatvásár), Szentlőrinc, Tiszafüred (havi).

**Szeptember 5. péntek:** Buj (havi sertés felhajtással), Eger (havi állatvásár), Gyula, Szeged (sertésvásár), Veszprém, Zsigárd.

**Szeptember 5. szombat:** Apátfalva, Bánréve, Gőge, Győr (lovásár), Gyula, Kutas, Szeged.

**Szeptember 7. vasárnap:** Fegyvernek (állatvásár), Győr (lovásár), Magyar-mecske (állatvásár).

**Szeptember 8. hétfő:** Cegléd, Diósjenő, Dunapentele, Felsőreg, Fegyvernek (kirakóvásár), Győr, Hosszúhetény, Köszeg, Kismarja, Lajosmizse, Máriagyűd, (búcsú-kirakóvásár), Munkács (állatvásár), Nagyatád, Nagysurány (állatvásár), Pécel, Recsk, Szene, Szikszó (állatvásár), Tiszatarján (állatvásár), Tiszavárkony (búcsú-kirakóvásár), Tompa, Zsombok, Zsigárd.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó: Balogh István

Szept. 1-én elfoglalható. Értekezni lehet levélben Sárosi Margit tulajdonosnál. Nagyszalonta, Gömbös Gyula-út 41. sz. alatt. 1468

## Bútorozott szoba

## Kiadó

különbejárattal bútorozott, kitűnő kisebb szoba úri tanuló lánynak is alkalmas. Péterfia 48. emelet. 1462

## Kiadó

utcai bútorozott szoba 1 vagy 2 személy részére. Pinc-u. 77. I. em. 4. 1432

## Kiadó

utcai bútorozott szoba szolid úrnak. Ugyanott 6x9 fényképezőgép eladó. Hunyadi-u. 6. Erdeklődni Deák Ferenc-u. 5. alatt. 1452

**Bútorozott szoba** kiadó azonnalra. Kigó-utca 36. Ny 1391

## Különbejárattal

csinosan bútorozott kis szoba kiadó. Komlósy-út 15. sz. 1416

## Lakás- és szobakereslet

## Keresek

egy szoba, konyhás, spejzos lakást, esetleg előszobát. „Pontos fizető” jellegre a kiadóba kérem a címet. 1247

## Teljes ellátás

## Középiskolás

leányok elsőrangú ellátást felügyelettel nyelhetnek úri családnál. — Rákóczi 59. 1458

## Oktatás

## Zongorázni

tanítók kezdőket, haladókat. Gyakorlókat elvállalok. Lehel-utca 45. 1456

## Társ

## Társ

nagyforgalmú szén- és tüzfutalepéz tőkével, vagy tőke nélkül, ipar- engedéllyel előnyben. — Teljes cím ajánlat lesz figyelembe véve, lehet nő is. „Társ” jellegre. 1465

## Ajánlat

**FERFI** telöltő- és öltönyös vettek, minden hozzvalók, férfi divatsport és galléros ingek olesárban **Petriknél** Szent Anna-u. 55. sz.

## Víz- és gázvezeték

újítja Molnár János Csapó 49. Ajánlat díjtalanul. 1402

## Salgótarjáni

„Perpetuum” kályhák iroda fűtésre kitűnőek, eladók. Erdeklődni Körzeti Szövetkezet, Hunyadi-utca 5. sz. 552

## Ocskavasat,

fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Paicsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

## Ovóhely,

Eladó ház, Bútorozott szoba, kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 filléért kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny.

## Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

## leszerelt gyárépület

3000 négyszöglet területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

## eladó.

Értekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel-szövetkezettel, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

## Piaci árak

## Baromfiárak:

Liba, sovány drb. 6.00—8.00

Liba kövér kg 3.00—3.20

Kacsa, sovány drb. 3.00—3.80

Kacsa, kövér kg. 2.80—3.00

Tyúk párja 6.20—8.00

Jerce párja 4.50—5.80

Csirke, sütnivaló, párja 3.00—3.70

Csirke, rántanivaló párja 1.80—2.60

Tojás drb. 0.12—0.13

## Gyümölcsárak:

Közönséges alma kg. 0.80—1.50

Körte kg 1.00—1.80

Szilva kg 0.36—0.80

Szőlő, csemege kg. 1.00—1.50

Ózibarack kg 1.80—2.40

Dinnye, görög kg. 0.32—0.40

Dinnye, sarga kg. 0.28—0.36

## Zöldségárak:

Vereshegyma kg. 0.28—0.32

Fokhagyma kg 0.80—1.00

Tök drb. 0.08—0.20

Burgonya, rózsza kg. 0.14—0.15

Burgonya, vegyes kg. 0.10—0.12

Fejeskáposzta drb. 0.06—0.20

Keikáposzta drb. 0.04—0.12

Savanyúkáposzta kg. 0.36—0.40

Karfiol drb. 0.15—0.40

Karalábé drb. 0.02—0.08

Petrezselyem csomója 0.08—0.12

Sárgarépa cs. 0.08—0.12

Bab, zöld kg. 0.24—0.30

Ugorka 100 drb. 0.80—1.50

Spenót cs. 0.04—0.06

Retek cs. 0.10—0.14

Gomba cs. 0.08—0.14

Paradicsom kg 0.16—0.20

Paprika drb. 0.01—0.05

Zöldtengeri csöve 0.03—0.06

## Birtokbérlet

## Kismacsos

haszonbérbe adó 15 kal. hold. Értekezni dél előtt 10—12-ig Ferenc József-út 70. ügyvédi iroda. 1450

## Eladó föld

## Nagyserén

36 hold tanyaföld hosszabb időre bérbeadó. Honvéd-utca 16. 1455

## Eladó házhely

## Olesó házhelyek

a Poroszlav-úton. Erdeklők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz, Furdó-u. 2. sz. 1210

## Eladó ház

**ELADO** Budai Eszaiás-utca 81. számú kétszobás, előszobás, kényelmes család ház. 744

## Eladó

Jókai-utca 29. számú 3 szobás, konyhás és egy udvarra nyíló szoba speiz ház, hátsó rész alapincézve. Ny

## Homokkerti,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát területű szőlővel, felszereléssel, 831 négyszöglet földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

## Eladó ingóság

## Eladó

nagy kétszárnyú utca kapu, Miklós-u. 16. 1446

## Fényképezőgép

6x9, lem. 4.5 F. 5. Kasetta láska eladó P 32.— Rothermere 39. Szabó. 1461

## Eladó

egy teljesen új 36 és feles fél fekete antilop „Dixi” cipő, mivel az illetőnek szűk. Erdeklődni a kiadóhivatalban. 1487

## Eladó

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.